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Le raisonnement par récurrence est la version mathématique du raisonnement « de
proche en proche ». Il s'énonce comme suit :

Principe de récurrence - Soient Fo, P1,--. , P .. des propriétés mathématiques. On
sait que Feest vraie. On sait aussi que, pour un n quelconque, si Frest vraie alors
F.+1est vraie aussi, Alors, toutes les propriétés Fasont vraies.

Une application simple de ce principe est la définition par récurrence : si on définit un
objet Zopuis si, pour tout entier n, on donne une maniére de définir l'objet Tr+1a partir
de l'objet zx, alors les objets Znsont bien définis pour tout n.

Une démonstration par récurrence contient donc toujours deux étapes :

« L'initialisation : c'est la vérification de Fo. Il ne faut jamais I'oublier,
sinon on raisonne sur du vide !
La récurrence proprement dite : on suppose que la propriété Frest
vraie (on l'appelle hypothése de récurrence), et on essaie de

montrer Pa+1a partir d'elle
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